

С НОВЫМ ГОДОМ, БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ!

Всё во благо, что во благо Отечества!



Выходит
с 1 мая 1918 года
104-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 50
28538 12+

— ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА —

МЫ ДОЛЖНЫ ПОНЯТЬ, КАК БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНА НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

В столичном Манеже прошла пресс-конференция Президента России Владимира Путина

Традиционная большая пресс-конференция по итогам года проходила уже в 17-й раз. На неё были приглашены 507 представителей российских и зарубежных средств массовой информации. За 3 часа 56 минут глава нашего государства ответил на 55 вопросов, касавшихся самой разной тематики. Как всегда, значительная часть вопросов была связана не только с ситуацией в стране, но и с военно-политической обстановкой в мире. Приводим наиболее интересные фрагменты ответов главы государства.



Верховный Главнокомандующий ВС РФ Президент России Владимир Путин отвечает на вопросы журналистов

Движение НАТО на Восток неприемлемо

— По поводу гарантий и будет ли что-то зависеть от хода переговоров [с Западом]. Наши действия будут зависеть не от хода переговоров, а от безусловного обеспечения безопасности России сегодня и на историческую перспективу. В этой связи мы ясно и чётко дали понять, что дальнейшее

движение НАТО на восток неприемлемо. Что здесь непонятного? Мы, что ли, ставим ракеты рядом с границами Соединённых Штатов? Нет. Это Соединённые Штаты своими ракетами пришли к нашему дому, на пороге нашего дома находятся уже. Разве это какое-то избыточное требование — не ставить больше никаких ударных систем у нашего дома? Чего здесь необычного?

Как американцы бы отнеслись, если мы бы взяли и на границе между Канадой и США или на границе Мексики и США поставили бы наши ракеты? А что, разве у Мексики и у США не было никогда территориальных вопросов? А Калифорния кому принадлежала раньше? А Техас? Подзабыли, что ли? Ладно, всё затихло, никто не вспоминает про это — так, как вспоминают се-

годня про Крым. Замечательно. Но и мы стараемся не вспоминать о том, как Украина-то складывалась. Кто её создал-то? Ленин Владимир Ильич, когда создавал Советский Союз: договор 1922 года, союзный, и 1924 год — Конституция. Правда, после его смерти, но по его принципам созданы.

Но вопрос в безопасности сейчас — бог с ней, с историей, — вопрос в обеспечении безопасности. Поэтому нам важен не ход переговоров — нам важны результаты.

Разве мы не знаем, я же много раз уже об этом сказал, и вы наверняка знаете хорошо: ни одного дюйма на восток, — сказали нам в 90-е годы. Ну и чего? Надули. Просто нагло обманули: пять волн расширения НАТО, и теперь уже, пожалуйста, в Румынии, сейчас в Польше появляются соответствующие системы.

Вот о чём речь, поймите же вы, в конце концов. Не мы кому-то угрожаем. Мы, что ли, пришли туда, к границам США? Или к границам Великобритании, или куда-то? К нам пришли и теперь ещё говорят: нет, теперь и Украина будет в НАТО. Значит, и там будут системы. Или, бог с ним, не в НАТО — на двусторонней основе будут базы и ударные системы вооружений. Вот о чём идёт речь.

► Окончание на стр. 2



ПОЗДРАВЛЕНИЕ министра обороны Российской Федерации с Новым годом

Уважаемые друзья! Совсем скоро под бой курантов мы загадаем заветные желания и встретим новый, 2022 год. С этим светлым и добрым праздником мы связываем особые надежды. Ожидаем счастливых перемен, радостных событий и, конечно же, ставим самые смелые цели — ведь только для тех, кто знает, куда идёт, ветер всегда попутный.

Дорога 2021 года была далеко не гладкой, но мы твёрдо следовали к намеченным ориентирам, становились опытнее, сильнее: переснастили армию и флот, укрепляли их боеспособность, улучшали условия службы. Сегодня наши Вооружённые Силы — одни из самых современных и эффективных в мире. Они надёжно обеспечивают военную безопасность страны, прочно стоят на страже её национальных интересов. Служить в рядах Российской армии стало по-настоящему почётно и престижно. И в этом большая заслуга всех вас. Вы высоко несёте звание защитника Отечества, добросовестно выполняете свой воинский долг, обеспечиваете эффективное развитие Армии России.

Хочу выразить особую благодарность всем, кто встречает этот семейный праздник на боевом посту. Кто вдали от Родины борется с терроризмом, участвует в специальных, миротворческих и гуманитарных операциях. Спасибо нашим военным медикам и строителям за самоотверженное и преданное отношение к делу, которое помогает в условиях пандемии сохранять жизни тысяч людей.

Дорогие друзья! На пороге 2022-й год. Пусть он станет для вас временем удач и свершений. В эту новгородную ночь хочу пожелать вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и благополучия. С праздником! С наступающим Новым годом!

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу

— С МЕСТА СОБЫТИЯ



Генерал армии Сергей Шойгу и юнармейцы зажигают ёлку

ЗИМНЯЯ СКАЗКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Министр обороны РФ Герой России генерал армии Сергей Шойгу открыл Зимний фестиваль на территории музейного комплекса «Дорога памяти» в подмосковном парке «Патриот».

— Сегодня, в преддверии Нового года, мы с вами открываем уникальный фестиваль «Зимняя сказка», — сказал во время своего выступления министр. По его словам, в этом году фе-

стиваль стал ещё ярче и красочнее.

— Круг активностей для всей семьи значительно расширился: помимо увеличенной площадки катка и горок, появились хоккейная площадка, масса новых

спортивных и интерактивных развлечений, — подчеркнул Сергей Шойгу.

— Через несколько минут вместе с моими юными помощниками мы дадим старт новогодней эстафеты и зажжём огни нашей красавицы ели, — сказал он.

Праздничный фестиваль «Зимняя сказка» на территории музейного комплекса «Дорога памяти» в парке «Патриот» бу-

дет открыт для посещения вплоть до 6 марта 2022 года.

Гостей фестиваля ждут тюбинговые горки, квадроциклы, возможность прокатиться на упряжке хаски, оленей и на русской тройке. Площадь катка, работающего на фестивале, составляет 5,5 тысяч квадратных метров.

► Окончание на стр. 12

ВСЁ ПЕРЕДОВОЕ — В ПРАКТИКУ ОБУЧЕНИЯ

Приоритеты боевой подготовки на 2022 год в новых условиях

Начальник управления боевой подготовки Западного военного округа генерал-майор Владимир ЗОЛУТУХИН рассказывает об итогах года и внедрении перспективных тактических приёмов в практику боевой учёбы сил и войск.

— Самым значимым и ярким событием уходящего года стало совместное стратегическое российско-белорусское учение «Запад-2021». Комплекс масштабных мероприятий продемонстрировал возросшую выучку войск, способность созданных межвидовых группировок двух государств эффективно выполнять задачи по обеспечению региональной безопасности. Цели учения были ожидаемо достигнуты, а учебные темы отработаны в полном объёме.

При проведении манёвров одной из главных целей была проверка готовности войск вести боевые действия с учётом особенностей современных локальных войн и вооружённых конфликтов. Большинство оригинальных тактических приёмов были опробованы на практике впервые. На каждом этапе учения осуществлялся объективный анализ действий подразделений.

► Окончание на стр. 4

Год назад в Западном военном округе создан региональный центр психологической работы. Произошло это 31 декабря 2020 года, хотя «специалисты по душам» в российской армии появились ещё в начале двухтысячных, но деятельность их была больше вспомогательной, а роль психологов зачастую выполняли заместители командиров (в разное время их называли по-разному). Теперь же психологи — это штатная единица с чётко очерченным кругом обязанностей. Подробнее обо всём этом мы поговорили с начальником регионального центра психологической работы Западного военного округа подполковником Антоном ГАРКАВЕНКО.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПСИХОЛОГИЧЕСКУЮ ГОТОВНОСТЬ

призваны военные психологи

— Расскажите, какие задачи возложены на психологов в погонах.

— Их четыре. Первая — не допустить к несению службы лиц с признаками отклоняющегося поведения или тех, кто не сможет выполнить задачи по предназначению.

Речь идёт как о призывной молодёжи, так и о тех, кто хочет служить по контракту. К слову, мероприятиями социально-психологического изучения и психического обследования в ходе кампании «Весна-2021» охвачено сто процентов прибывшего пополнения.

► Окончание на стр. 6

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ Новогоднее волшебство на полигоне Алабино

Семилетний Егор Фоменко из Воронежской области и восьмилетние близнецы Кирилл и Гордей Зотеевы из Республики Коми в преддверии Нового года исполнили свою давнюю мечту — прокатились на настоящем боевом танке! Воплотить её в реальность мальчишкам помогли, ни много ни мало, Президент России Владимир Путин и Министерство обороны РФ!

Однажды зимним вечером юный житель г. Россошь Егор Фоменко решил написать письмо на всероссийскую акцию «Ёлка желаний». О том, какое желание загадать под Новый год, он долго не думал. Парень давно увлекается компьютерными играми, особенно танковыми «стрелялками». Но одно дело — играть на бронемашине в виртуальной реальности, и совсем другое — проехаться вживую, на настоящей. Это и была его заветная мечта, причём Егор хотел прокатиться не на абы какой модели, а именно на Т-90 — одном из основных боевых танков российской армии.

И вот вместе с мамой он пишет на имя Президента России: «Владимир Владимирович Путин! Я хочу прокатиться на танке Т-90. Меня зовут Фоменко Егор, город Россошь. Мне 7 лет. Спасибо!» Немного подумав, снабдил своё послание для наглядности рисунком с изображением бронированной машины и попросил маму отнести письмо на почту...

В это самое время, за две тысячи вёрст от описываемых событий, недалеко от полярного круга, в городе Сосногорске, близнецы Кирилл и Гордей Зотеевы лезла-ли ту же самую мечту, что и Егор.

► Окончание на стр. 3



Читайте
в ближайших
номерах:

На старте
«АрМИ-2022»

Как в подразделениях
и частях начали проводить
отборочные состязания



Приближающее
будущее

Про новаторов, рационализаторов
и изобретателей в ЗВО: как и чем
отличились они в 2021 году?



Сильней штыка
порой перо

Специально к празднику листаем
пыльные подшивки нашего
редакционного архива

